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盛岡大学短期大学部幼児教育科　就職状況アンケート　集計結果　

１　あなたの性別を教えてください。

選　択　肢 件 数 割 合

Ⅰ　基本事項についてお伺いします。

合　　計 47 100.0%

２　勤務地を教えてください。　※例：盛岡市　など

女性 45 95.7%

男性 2 4.3%

2記入なし 4.3%

３　現在の雇用形態を教えてください。

選　択　肢

青森県八戸市

合　　計 47 100.0%

1

16 北海道札幌市

県内　地域名

大船渡市

紫波郡矢巾町

盛岡市

北上市

滝沢市

二戸市

花巻市

釜石市

矢巾町

八幡平市

奥州市

山田町

件数

34

11

正規雇用

非正規雇用

県外　地域名人数

1

2

2

2

3

1

1

1

1

1

東京都墨田区

割合

72.3%

23.4%

9

※卒業者数　104名

　調査対象　95名

　就職先　　85件

　アンケート回答者数　47名

東京都台東区

東京都三鷹市

埼玉県川口市 1

1

1

人数

アンケート対象者：令和３年3月卒業生

　　　　　　　　　(令和2年度卒業生)

1

1

一関市 1
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4　給与について

選　択　肢 件数 割合

Ⅱ　勤務先の就業状況や福利厚生などの満足度についてお伺いします。

５　休暇について

選　択　肢 件数 割合

満足 4 8.5%

10.6%

やや満足 15 31.9%

どちらでもない 12 25.5%

満足 13 27.7%

やや満足 15 31.9%

12.8%

やや不満 9 19.1%

不満 4 8.5%

47 100.0%

どちらでもない 6

選　択　肢 件数 割合

7　仕事の内容について

選　択　肢 件数 割合

合　　計 47 100%

6　労働（勤務）時間について

合　　計

やや不満 11 23.4%

不満 5

満足 14 29.8%

やや満足 7 14.9%

どちらでもない 15 31.9%

満足 16 34.0%

やや満足 10 21.3%

不満 3 6.4%

合　　計 47合　　計 47 100.0% 100%

どちらでもない 15 31.9%

やや不満 3 6.4%

不満 5 10.6%

やや不満 6 12.8%

やや満足 14 29.8%

どちらでもない 7 14.9%

8　職場の人間関係について

選　択　肢 件数 割合

満足 15 31.9%

どちらでもない 10 21.3%

やや不満 6 12.8%

不満 5 10.6%

やや不満 2 4.3%

不満 1 2.1%

9　雇用形態について

選　択　肢 件数 割合

満足 20 42.6%

やや満足 14 29.8%

合　　計 47 100%

10　福利厚生について

選　択　肢 件数 割合

11　職場の将来性について

選　択　肢 件数 割合

合　　計 47 100.0%

合　　計 47 100.0%

どちらでもない 10 21.3%

やや不満 8 17.0%

満足 9 19.1%

やや満足 9 19.1%

不満 2 4.3%

満足 14 29.8%

やや満足 13 27.7%

記入なし

不満 6 12.8%

2 4.3%

どちらでもない 16 34.0%

やや不満 5 10.6%
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0 0 記入なし 2 4.3%

合　　計 47 100.0%

16　職場の理念・方針について 17　人材育成の雰囲気について

記入なし 2 4.3%

合　　計 47 100.0%

選　択　肢 件数 割合

満足 14 29.8%

やや満足 15 31.9%

どちらでもない 5 10.6%

やや不満 5 10.6%

不満 6 12.8%

どちらでもない 9 19.1%

やや不満 2 4.3%

不満 1 2.1%

選　択　肢 件数 割合

満足 17 36.2%

やや満足 16 34.0%

6.4%

不満 0 0.0%

記入なし 2 4.3%

合　　計 47 100.0%

割合

満足 17 36.2%

やや満足 12 25.5%

どちらでもない 13 27.7%

合　　計 47 100.0%

14　通勤の便利さについて

記入なし 2 4.3%

選　択　肢 件数

やや不満 3

15　研修の充実度について

どちらでもない 9 19.1%

やや不満 2 4.3%

不満 0 0.0%

選　択　肢 件数 割合

満足 27 57.4%

やや満足 7 14.9%

合　　計 47 100.0%

2 4.3%

合　　計 47 100.0%

選　択　肢 件数 割合

車 32 68.1%

電車・バス 4 8.5%

12　勤務先へはどこから通勤しているか 13　交通手段について

18　あなたが日常、仕事をする上で職務上の難しさや大変さを感じる事は何ですか。（自由記述）

合　　計 47 100.0%

社員寮 1 2.1%

記入なし 2 4.3%

選　択　肢 件数 割合

自宅 30 63.8%

アパート等 14 29.8%

自転車・徒歩 9 19.1%

記入なし

・課題が人それぞれ違う子たちを相手に距離感やコミュニケーションの取り方を

　工夫・模索していく事が難しい。また、職員の人間関係も難しい。　　　　　 　　　　　　（盛岡市）

・保護者対応が難しい。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（盛岡市）
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・子ども理解を行い、保育をする事。

・行事をしながらクラス活動をし、個々の発達なども見る事。　　　　　　　　　　　　　　（花巻市）

・特性のある子どもが増えてきており、より専門性が求められる。

・休日や残業などが大変。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（盛岡市）

・様々な仕事をする上での要領を掴むのが難しい。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（盛岡市）

・子ども達との関わりは日々迷います。

　先生間の連携も難しいが、子どもが可愛いので頑張れる。　　　　　　　　　　　　　　　（盛岡市）

・子どもとも関わり方で悩む事があるが、先輩職員からアドバイスを頂き大変助かっている。

　仕事は大変であるが、それ以上にやりがいを感じる。　　　　　　　　　　　　　　　　　（盛岡市）

・ベテランとの保育観の違いに戸惑う場面がある。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（盛岡市）

・保護者との関わりや子どもへの適切な援助。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（盛岡市）

・保護者対応が難しいです。経験も浅く保護者よりも年齢が低いため、どのような話し方で

　伝えるか悩む事があります。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（盛岡市）

・親御さんとのコミュニケーションが難しい。バス登園の子は特に保護者の方と会う機会が

　少ないため、おたよりでどれだけ詳しく伝えられるかが大事になるため記入が大変。　　　　（北上）

・子どもの発達段階の理解と支援児についての事、職場の先輩とのコミュニケーション。　　　（北上）

・子ども達をまとめる時に中々静かにならず、どのようにしたら自分の話を聞いてもらえるか、

　二年目になっても悩む事がある。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（矢巾町）

・保育観の違い、人間関係、労働力に見合っていない給与。　　　　　　　　　　　　　　　（奥州市）

・職場間の連携（立ち回り等）や発達や性格に合わせた子どもへの関わり方。　　　　　　　（一関市）

・休暇が病児保育利用になり、休みをずらされ休日出勤扱いになり予定が立てづらい。　　　（山田町）

・仕事の優先順位、保護者対応。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（大船渡市）

・人間関係、シフト、事務仕事の多さ、個人月案あたより等の文章力。　　　　　　　（北海道札幌市）

・子どもに対しての言葉使い。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（青森県八戸市）

・子どもの理解度に合わせて、話したい事を分かりやすく伝える事。　　　　　　　　　　　（盛岡市）

・遊びをリードする事が難しい。事務時間が定時外でしか作業できない。　　　　　　　　　（盛岡市）

・先輩だけでなく、保護者の方にも気を遣うため気疲れしていまう。

・行事の負担が大きく、行事前はどうしてもバタバタしてしまう。　　　　　　　　　　　　（滝沢市）

・職場内の人間関係や、保護者対応が難しく気疲れしてしまう。

・イヤイヤ期や家庭環境により気持ちが不安定になっている子への対応方法。

・子どもの好きな遊び、コーナー保育の中で遊びを広げていくこと。　　　　　　　　　　　（滝沢市）

・配慮を必要とする子が多いなかでクラスをまとめる工夫や保護者へのアプローチについて。

・複数の先輩先生から助言を頂く中、どの意見や考えを取り入れたら良いか迷うこと。　　　（滝沢市）

・園児の想定外な行動や言語化を促す対応が難しいと感じています。また保護者の先行する思い

　だけを汲み取るのでなく、子ども主体の保育を展開できるよう、日々勉強です。　　　　　（花巻市）
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・分からないと思った事は聞いていく癖をつけられるといいと思います。

　（報連相はできた方が良い）あとは愛嬌！とても大事です！　　　　　　　　　　　　　　（盛岡市）

・園見学や情報収集を沢山して、自分に合う職場を見つけるようにする事が大切だと感じている。

・手遊びやペープサート等、隙間時間に活用できる教材をたくさん覚えておくと、

　いろんな場面で対応できる。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（滝沢市）

・ピアノの練習や手遊び(ペープサート)等、学生の内に出来る事は準備した方がいいです。

・沢山の園を見学して自分に合った園を見つけられるように頑張ってください。　　　　　　（滝沢市）

・就職後に生かしていける内容の学習ができる環境だと思うので、

　同じ夢を持つ友達を励ましながら学びを深めていってください。また先生方もとても親身に話を

　聞いてくださるので困り事や不明点等は相談してみると良いと思います。　　　　　　　　（滝沢市）

19　後輩へのアドバイスなどがあれば、自由にお書きください。（自由記述）

・子ども達の興味のありそうな絵本、是非読んでほしい絵本などを自分なりにピックアップする。

・遊びのアイディアをたくさん考えておくと良い。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（花巻市）

・短大での学びが生きているなと感じる事がたくさんあります。勉強やサークル、ゼミ等様々な事に

　興味を持って取り組んだ経験が保育現場で役立つと思います。頑張ってください。　　　　（花巻市）

・ピアノを練習しておくことを頑張った方がいいと思います。　　　　　　　　　　　　　　（矢巾町）

・日誌や週案月案の書き方と丁寧さに覚えれば悩む事はないと思います。そしてアイデアの

　引き出しが沢山あると困らないと思います。実際自分がアイデアの引き出しが少なくて

　困っているのでいろんなものに触れるといいと思います。　　　　　　　　　　　　　　　（北上市）

・実習園とは全く異なる園に就職するかもしれない心構えは必要。コロナ渦で実習期間が

　ずれることもあるため早めに就職先を探して見学に行った方が良い。　　　　　　　　　　（一関市）

・泊まり勤務や早番、遅番などで生活リズムが崩れやすい。

・養護施設に入所している子の過去は様々で、保育とはまた違った用語の世界の難しさ、

　医療的な支援や児相との連携が必要になる難しさがある。　　　　　　　　　　　　（東京都三鷹市）

・子ども一人一人の命を預かっているため、一秒たりとも気が抜けない。とてもやりがいを感じる。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（東京都台東区）

・一年目は体調面、仕事面などで大きな壁にぶつかり、向いてないと感じ悩む事もありますが、

　二年目では仕事に慣れた事もあり楽しく仕事が出来るようになります！　　　　　　　　　（盛岡市）

・学生時代は限られているのでたくさん遊んで楽しんでやりたいことをやってほしい。　　　（盛岡市）

・休暇や職場の雰囲気も大切なので、実際に見学して質問や情報収集が大切だと思う。　　　（盛岡市）

・実習だけでは分からないことが多く、就職前に園見学を行ってほしい。　　　　　　　　　（盛岡市）

・実習は真剣に取り組んだ方がいいと思います。子どもと現場で関われる貴重な時間などで、

　積極的に取り組んだ方がいいです。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（盛岡市）

・職場見学、周りの人からの情報（給与・人間関係等）は入念にサーチしとくべき。

　入ってから後悔する。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（盛岡市）
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・保育士は子どもが好きなだけでは務まらない仕事です。頑張ってください。　　　　（青森県八戸市）

・児童養護施設で生活している子の様々な家庭環境で育っている子がいる等、少しでも養護の実態を

　知っていただけたらと思います。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（東京都三鷹市）

・ニュースにおいて、不適切保育について多く取り上げられており、保護者への真摯な対応力が

　大切だと感じる。正しい敬語、言葉遣いは学生のうちから学ぶのも良いと思った。　　　　（山田町）

・ペープサート、個別シアター等を学生のうちに沢山作る。国語力を鍛える。　　　　（北海道札幌市）
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